
Ανακοίνωση του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Το νερό δεν μπορεί και δεν θα επιτρέψουμε να γίνει εμπόρευμα

Όλοι/ες στις διαδηλώσεις την Δευτέρα 20 Μάρτη

Με διαδικασία εξπρές και διαβούλευση λίγων ημερών, την ώρα που η χώρα μετρούσε τους
νεκρούς της, η κυβέρνηση κατέθεσε στη Βουλή πολυνομοσχέδιο-μαμούθ 357 σελίδων του
υπουργείου Περιβάλλοντος στο οποίο συνενώνονται τρία διαφορετικά κείμενα και πλήθος
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αποσπασματικών και φωτογραφικών ρυθμίσεων με ξεκάθαρο προεκλογικό χαρακτήρα. Ο
στόχος της κυβέρνησης είναι να επιταχύνει την υλοποίηση της πολιτικής της ΕΕ για την
«πράσινη και ψηφιακή μετάβαση», να προωθήσει την παραπέρα εμπορευματοποίηση της
ενέργειας, του περιβάλλοντος, της διαχείρισης αποβλήτων και του νερού, υποβαθμίζοντας
για ακόμα μια φορά την περιβαλλοντική προστασία και εντείνοντας το πολεοδομικό χάος.

Το νομοσχέδιο προβλέπει τη «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) σε
Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ)» διευρύνοντας το
αντικείμενο της και εντάσσοντας στις αρμοδιότητες της υπηρεσίες ύδατος και διαχείρισης
αστικών αποβλήτων.

Η ενέργεια αυτή κινείται σε μια κατεύθυνση ιδιωτικοποίησης του νερού και της διαχείρισης
των αποβλήτων.

Η θεσμοθέτηση ρυθμιστικών αρχών σε κοινωνικά αγαθά εντάσσεται στις κατευθύνσεις της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, αποβλέπει στην αντιμετώπισή τους ως εμπόρευμα και αποσκοπεί στη
ρύθμιση της αγοράς του αγαθού που «απελευθερώνεται». Είναι ένα σαφές πρώτο βήμα στην
διαδικασία ιδιωτικοποίησής του.

Αυτή είναι η εμπειρία από τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας αλλά και από τη Ρυθμιστική Αρχή
Σιδηροδρόμων.

Η διάταξη αυτή για το νερό και τα απόβλητα αποτελεί ποιοτική τομή στις συνεχείς
προσπάθειες της σημερινής κυβέρνησης και όλων των μνημονιακών κυβερνήσεων να
προωθήσουν την αγορά του νερού, κόντρα ακόμα και σε αποφάσεις του Συμβουλίου της
Επικρατείας που κατοχυρώνουν τον δημόσιο έλεγχο στο νερό.

Η ιδιωτικοποίηση-εμπορευματοποίηση του νερού και των αποβλήτων, όπως έχει δείξει και η
διεθνής εμπειρία, όπου εφαρμόστηκε οδήγησε σε εκτίναξη της τιμής του νερού, υποβάθμιση
της ποιότητας του και καταστροφή του περιβάλλοντος.

Το νερό είναι το πιο πολύτιμο φυσικό αγαθό για την ίδια την ύπαρξη του ανθρώπου και κάθε
ζωής στη γη ιδιαίτερα στην εποχή της κλιματικής κρίσης. Η διαχείριση του κύκλου του
νερού είναι θεμελιακό ζήτημα για την υγεία του λαού και έχει κομβική σημασία για τον
αγροτικό τομέα και τα διατροφικά αγαθά.

Το νερό δεν μπορεί και δεν θα επιτρέψουμε να γίνει εμπόρευμα.



Το έγκλημα στα Τέμπη ανέδειξε το τεράστιο θέμα των κοινωνικών αγαθών και της
ανάγκης να ενισχυθεί η πάλη για τον δημόσιο χαρακτήρα τους.

Υπερασπιζόμαστε τον δημόσιο χαρακτήρα του νερού.

Διεκδικούμε :

Άμεση απόσυρση του απαράδεκτου πολυνομοσχέδιου.
Δημόσιος όλος ο κύκλος του νερού και της διαχείρισης των αστικών αποβλήτων για
την εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών, με προστασία του περιβάλλοντος και με
κοινωνικό-εργατικό έλεγχο.
Έξω οι ιδιωτικές εταιρείες από τον κύκλο του Νερού και των αποβλήτων.
Οικονομική στήριξη των ΔΕΥΑ που συσσώρευσαν χρέη άνω των 120 εκατ.
ευρώ λόγω του υπέρογκου ενεργειακού κόστους.
Δραστική μείωση των οικιακών τιμολογίων και των τιμολογίων των φτωχών
αγροτικών νοικοκυριών. Κατάργηση του ΦΠΑ, καμία διακοπή νερού στα λαϊκά
νοικοκυριά.
Απειθαρχία στις ντιρεκτίβες της ΕΕ, ρήξη και αντικαπιταλιστική
αποδέσμευση από την ΕΕ

 

Καλούμε στις συγκεντρώσεις ενάντια στο πολυνομοσχέδιο και την
ιδιωτικοποίηση του νερού που γίνονται την Δευτέρα 20 Μάρτη – στην Αθήνα,

στο Σύνταγμα στις 5.30 μ.μ.

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση


